

ELCHE ROJO

SEMANARIO COMUNISTA

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS.

Año II

Núm. 69

Lunes 15 de Agosto de 1938

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Avenida de Ascaso, 47 - Teléfono 145

ORGANO DEL COMITÉ COMARCAL DEL
PARTIDO COMUNISTA DE ELCHE

Para conmemorar debidamente el 50 aniversario de la fundación de la Unión General de Trabajadores, Socialistas, Comunistas y todas las masas obreras y campesinas en general, deben agruparse con mayor vehemencia y entusiasmo bajo la bandera de la unidad proletaria

Ante el 50 Aniversario de la U. G. T.

Después de 50 años de lucha

El día 13 del actual se han cumplido los 50 años de la fundación de nuestra gloriosa sindical la Unión General de Trabajadores y no sería justo que se pasase esta memorable fecha en el más profundo de los silencios, pues con ello no rendiríamos un justo homenaje a esta gran organización que en todo momento supo ocupar el puesto que le correspondía y al mismo tiempo a muchos de aquellos abnegados luchadores que desde fechas remotas supieron darle a esta gran organización un verdadero sentido de clase, lo cual sin duda alguna ha sido la base fundamental para que hoy contemos con un proletariado capaz de seguir hasta la victoria con la lucha que mantenemos.

Recordando el camino recorrido a través de estos diez lustros, vemos la gran labor llevada a cabo por nuestra gran organización durante aquellos años en que en nuestra localidad se explotaba a la clase obrera de la manera más inicua y despotica por una patronal sin corazón que igual a hombres y mujeres se les pagaba, como decía uno de los fatidicos patronos del ramo de la alpargata, que en aquella época era la única que había en nuestro pueblo: "Tenéis que cobrar las docenas a ROLLO".

¿Qué hubiera sido de la clase obrera ilicitaniana si no hubiera sido por nuestra U. G. T. y principalmente por el nunca bien ponderado gremio de costureros? Este empezó su lucha en la histórica huelga de 1903, lucha que a pesar de desarrollarse en una época en que el sentido de solidaridad no existía, debido al atraso de las masas, ya en aquel entonces los obreros enrolados en la U. G. T. supieron dar la primera batalla a la patronal ilicitaniana y con ella a las demás de nuestra provincia. Nueve meses duró esta lucha, y gracias a la resistencia heroica de los obreros y obreras alpargateras y a la buena intervención del líder de nuestra U. G. T., viejo militante del Partido Socialista, Vicente Barrio, nuestra organización en la localidad consiguió su primer contrato de trabajo, el cual sirvió de base para nuevas luchas y nuevas mejoras para nuestra combativa clase obrera ilicitaniana.

Después de esa epopeya de los obreros alpargateros en 1903, infinidad de luchas se han desarrollado a través del tiempo transcurrido, y como no recordar las famosas huelgas llamadas "Mayo" y del "lock-out"! Qué combatividad y qué clase de energías demostró tener la clase obrera organizada de la U. G. T. para contrarrestar las sacudidas de la patronal que se aprovechaba de las épocas de poco trabajo para arrebatarse a la misma las mejoras que a través de grandes privaciones y sacrificios habían conseguido.

Gobierno y Frente Popular dirigentes de nuestra victoria

Lo hemos dicho y lo hemos repetido muchas veces. Pero nunca serán bastantes, porque conviene grabarlo en la cabeza de todos los antifascistas, de todo el pueblo que ansia su independencia y siente la alegría entusiasta de los éxitos actuales. Hay que poner freno a nuestro contento. Hay que pensar en que nuestra alegría no puede desbordarse mientras quede un solo invasor pisando tierra española. Y en que es muy largo el camino que aún nos falta por recorrer. El entusiasmo por el empuje y la resistencia de nuestro Ejército, mil veces glorioso, tenemos que convertirle en mayor trabajo, en más prieta unidad, en actividad acelerada, a cada jornada, porque solo así podremos resolver el momento difícil, que sigue siéndolo a pesar de todo, y crear las condiciones de nuestra victoria.

Los magníficos ataques de nuestros soldados en el Ebro, la resistencia de nuestro Ejército en Levante no son sino resultados de la movilización y la unidad con que el pueblo y el Ejército se disponen a cumplir la consigna RESISTIR, dada por el jefe de nuestro Gobierno de Unión Nacional.

Y ese es el camino: obedecer, según las órdenes que emanan de nuestro Gobierno, por ser él la más alta representación de todo el pueblo y tener en sus manos la dirección de la guerra como único director que es. Con él, el Frente Popular, órgano de unidad de todos los sectores antifascistas, es el organismo de mejor ayuda al Gobierno en su grandiosa tarea de ganar la guerra.

Al Gobierno Puer, a sus autoridades militares y

civiles que lo representan y al Frente Popular, genuina representación de todo el pueblo, es adonde tienen que dirigirse los ofrecimientos y las iniciativas de todas las personas y sectores antifascistas para ayudarle eficazmente a realizar las grandes tareas que la situación exigen. Cuanto más reforzemos todos—Partidos y Sindicatos—la autoridad del Gobierno y del Frente Popular, antes obtendremos la victoria.

Del buen trabajo, de los espléndidos resultados de la unidad en el Frente Popular, tenemos un excelente ejemplo en nuestro Frente Popular Local, que ha conseguido, con la colaboración de las autoridades, la decidida movilización del pueblo para la defensa de Valencia, que está ayudando con su actividad y su esfuerzo inteligente a la creación de la muralla de acero que hará de nuestra tierra un lugar inexpugnable para la codicia criminal de los invasores.

El camino de la victoria es ese. Tratamiento riguroso y entusiástico al Gobierno, a nuestro fuerte Gobierno de Unión Nacional, quien con la ayuda magnífica del Frente Popular, compendio y suma de todas las organizaciones políticas y sindicales, nos guía con acierto hacia la victoria sobre los invasores, única meta de nuestra lucha que desea el pueblo español, tanto al que desde aquí lucha con todas sus energías por conseguirla, como el que, entre las nebruras de la zona invadida, suspira por su liberación de las garras brutales de alemanes, italianos y moros.

Símbolos de nuestra gloriosa epopeya

Los mutilados de guerra

Mutilados, carne y sangre de la guerra, hombres de acero, pechos que supieron oponerse al avance del invasor, se han reunido en Valencia. Sus deliberaciones, sus discusiones llevan un contenido profundo en inquietudes por la victoria anhelada, por la libertad de nuestro pueblo, a la que quieren aportar todo el sacrificio de sus cerebros y de sus fuerzas dispuestas a seguir hasta el final en el combate, desde los puestos que les fije la Patria en peligro. Todo menos vivir a costa de la economía de la nación, a la que tienen un bien ganado derecho. Pero sabemos de cierto, hemos pulsado el corazón de los mutilados y concemos su sentir, más sincero que el de quienes suelen bisonar de sus sentimientos antifascistas.

Quien partió a los frentes dispuesto a vender cara su vida en la lucha contra el invasor; quien se aprestó al combate contra el invasor, saltando de la trinchera, granada en mano, para deshacer el avance de los tanques, no puede hoy vivir, tranquila y reposada existencia sin aportar a la victoria lo que sus esfuerzos pueden dar.

He aquí el fin de esa organización que no lleva color alguno y que con orgullo, con legítimo orgullo y sinceridad manifiesta, pueden llamar Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra, que responde a la necesidad de todos los que, bajo esta denominación, se agrupan dispuestos a que su sacrificio por la guerra sea cada vez mayor y más intenso.

Saludemos, pues, hoy y desde estas columnas, en nombre de toda la masa antifascista de nuestro pueblo, a los mutilados e inválidos de guerra, deseosos de que nuestra contienda finalice con el triunfo de las armas populares, aportando a dicho triunfo el máximo de cada cual.

Y tengamos en cuenta que el objetivo perseguido por los mutilados en su Pleno, a más de la formación de su Liga de forma fija, es la separación de los servicios en los que ellos pueden trabajar, de aquellos hombres cuya aportación a la guerra pueda ser mayor.

Piden los mutilados algo muy justo, que no merece por nuestra parte más que un comentario: el de deseárselos el mayor de los aciertos en la labor que inician con su Pleno nacional, plétórico de entusiasmo y de coraje, de amor a la España antifascista, a la causa que todos amamos, a la de los hombres libres, forjadores de la futura sociedad.

¡Mutilados de guerra! Nuestro saludo, recibirlo de todo corazón, los que sois el símbolo de nuestra lucha, imagen del combatiente, carne y sangre de la guerra. Amigos mutilados, ¡salud!

INFINIDAD de camaradas campesinos se vienen lamentando, y con sobrada razón, de algunos hechos escandalosos que, con relativa frecuencia, se desarrollan en el término municipal de Elche, de cuyas consecuencias desagradables son ellos los paganos. Se refieren a los "atracos nocturnos" que llevan a cabo algunos elementos para los que sin duda alguna el significado de las palabras "respeto a lo ajeno", no puede ser digerido por las molondras "alcornoquidas" que esta clase de gentes poco escrupulosas llevan encima de los hombros.

A la vista de todas estas anomalías, que bien pudiera calificarse con su verdadero nombre, más adecuado por cierto, me decido a escribir estas cuartillas para proyectar en esta crítica semanal, la desvergüenza que impera en esos "salteadores", que no contentos con llevarse lo que no les pertenece, destroran sanamente todo lo que encuentran a su paso, sin analizar los perjuicios que su conducta fi-



lascista puede ocasionar al trabajador de la tierra, a la población civil y al Ejército republicano. Unos y otros necesitan el abastecimiento para hacer frente al enemigo común: el fascismo. Aquellos y éstos defienden con verdadero coraje las reivindicaciones alcanzadas. Y son precisamente esos "matuteros" los que pretenden impedir la progresión y la estabilización definitiva de los derechos que asisten al trabajador, cuando consciente o inconscientemente, realizan estos manejos con los que persiguen un fin bastardo y ruin: el triunfo de los machacadores de conciencias libres, alias los facistolos.

Pero he aquí que un aconteci-

miento tan esperado por su necesidad como por su importancia, viene a desbaratar muchos de estos pequeños "affaires stawiskynosos". La unidad en el campo ha sido la señal de alarma para que los "hambreadores" del pueblo mediten y vacilen un poco antes de tomar una resolución para iniciar sus "trabajos" de saqueo, que como de costumbre, repiten, ajenos al peligro que se cierne sobre sus costillas, peligro que aumentará de día en día a medida que la penetración entre las masas del campo se acrecienta como consecuencia directa de su solidificación.

Sería muy agradable "pescar" a uno de los tantos expoliadores para darle su merecido, a base de alguna que otra dosis de "estacazo y tentetieso". Esto pondría en guardia a los demás, restándoles fuerzas para la continuación de un negocio tan productivo como es apoderarse de las cosas de los demás. Duro, pues, y a la cabeza.

DOCTOR FRANZ

caban toda su inteligencia, todas sus actividades al servicio de las masas laboriosas para que éstas pudieran, batalla tras batalla, ir consiguiendo una mejora tras otra para poder conseguir tras éstas, una vida más humana y más digna de la clase trabajadora.

Ahora, después de estos cincuenta años de intensa lucha, de grandes sacrificios, de haber conseguido algunas reivindicaciones, que nos han colocado en una situación digna de lo que somos, los grandes banqueros, el clero, la burocracia española con los grandes terratenientes y los generales traidores a su Patria, conjuntamente con las potencias totalitarias, han querido de un solo zarpazo, no solamente arrebatarnos todas estas mejoras de carácter económico y moral, conseguidas a través de tan-

tas luchas, sino que nos quieren arrebatarnos incluso nuestra condición de ciudadanos independientes.

Y para no malograr esta ardua labor, debemos impulsar con ritmo acelerado los lazos que unen a las masas obreras, agrupándolas alrededor de la invicta bandera de la U. G. T., estandarte glorioso y fuerte pilar de sostenimiento para la República y esperanza para la consecución de nuestra victoria en esta guerra de independencia que sufrimos, aunando los esfuerzos de todos en los Comités de Enlace de la C. N. T.-U. G. T., hasta conseguir el anhelo unánime de crear una sola central sindical que reforzará considerablemente nuestras reivindicaciones conseguidas a través del tiempo.

¡Viva la Unión General de Trabajadores! ¡Viva la República!



La única política que puede salvar la paz mundial

Las últimas informaciones recibidas acerca del conflicto provocado en Extremo Oriente por los militaristas japoneses, indican que el Gobierno de Tokio retrocede en la realización de sus planes ante la firmeza demostrada por la U.R.S.S. Sin que se puedan dar definitivamente conjuradas las amenazas que acerca de la generalización de la guerra han pesado tan gravemente durante estos últimos días en aquella parte del mundo, se puede afirmar que el peligro ha sido atenuado.

Una vez más se ha puesto de relieve la justeza de la política de paz seguida por la Unión Soviética frente a los agresores fascistas. La serenidad del Gobierno de Moscú ha hecho posible que hasta quienes, en el seno de los países democráticos, no ven con malos ojos las aventuras de los agresores, hayan podido darse perfecta cuenta del volumen de la provocación llevada a cabo por Tokio y sus militaristas.

Al mismo tiempo esa serenidad está respaldada por la firmeza de la posición sostenida por la U. R. S. S. cuando de defender sus fronteras se trata. A salvo este interés primordial, pueden ser discutidas todas las sugerencias. Pero mientras esto no es así, no valen frente a la Unión Soviética ni las amenazas ni las intimidaciones. "Nosotros—ha dicho el camarada Stalin—luchamos por la paz y defendemos la causa de la paz; pero no tememos la amenaza y estamos dispuestos a contestar a cada golpe de los provocadores de la guerra con un contragolpe.

No es de ahora esta posición de la U. R. S. S., como tampoco se ha limitado ésta a defender la paz alrededor de las fronteras. Desde el mismo momento en que comenzaron las agresiones del fascismo internacional, la voz de la Unión Soviética se alzó pública y energicamente en todas las circunstancias para exigir el fin de estas criminales aventuras. "La paz es indivisible". Este lema inspiró su actuación cuando los militaristas japoneses atacaron a Manchuria; esa fue su norma de conducta cuando se sumó a la aplicación de sanciones decretadas por la Sociedad de Naciones contra Italia al emprender Mussolini la conquista de Abisinia; esta es su posición respecto a España, a China, a Checoslovaquia, como antes lo fué en relación con Austria.

La contribución de la U. R. S. S. al esfuerzo general para lograr una seguridad colectiva ha sido destacada. Ella propuso una definición concretísima del agresor; ella ha propuesto la conclusión de pactos regionales del tipo de los tratados franco-soviético y checosoviético; ella hizo recientemente a las grandes potencias democráticas la proposición de concluir un pacto encaminado a ayudar a los pueblos atacados por el fascismo y a prevenir las agresiones contra los que se hallaran amenazados por el eje criminal. En ninguna de estas ocasiones se tomaron en cuenta los consejos de la U. R. S. S., y hoy se ven obligados a reconocer los mismos que rechazaron aquellas propuestas que la paz es indivisible, que una agresión trae aparejada otra agresión, que la guerra en el Manchukuo sería rápidamente la guerra en Europa.

La Unión Soviética, ante la actual provocación japonesa, mantiene y mantendrá su política de paz y de energía, porque en ello está la salvaguardia de la paz mundial, porque en ello reside la garantía de que los intereses de la democracia de todos los países estarán defendidos, porque en la aplicación de esa política están de acuerdo millones de personas de toda la tierra.

El Congreso pro Paz celebrado recientemente en París; la preparación del Congreso Mundial de la Juventud, que va a ser abierto uno de estos días en Nueva York; la acción de los marineros noruegos, que se niegan a llevar armas a los invasores de España, y otros tantos hechos conocidos a diario prueban

Unidad de los campesinos

LA FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA Y LA FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA SE HAN FUNDIDO

Era la letra lo que faltaba, y la letra ya es un hecho; es una realidad, que los que vivimos de cerca los problemas del campo, esperábamos con ansia infinita.

La esperábamos porque sabíamos el secreto de su eficacia, porque teníamos noción exacta de que los campesinos la deseaban fervientemente y la habían hecho carne con su actuación.

Hable la recolección. Era un verdadero problema que no tenía más que una solución: la suma de fuerzas y de voluntades, la actuación conjunta y unánime de todas las fuerzas campesinas.

Estos problemas, por lo graves, eran una verdadera amenaza para nuestro pueblo y para nuestro Ejército, para nuestra causa en resumen.

La principal fuerza que nos sostiene a todos firmes en nuestros puestos es la seguridad de que el alimento no ha de faltarnos, de que cada vez se mejoran las condiciones de la producción, y ésta se hace aumentar en la proporción que se afianza la voluntad y capacidad

Unidad disciplinada y fervorosa

Los soldados del pueblo hacen cada día más penetrante y sólida su vigilancia sobre el enemigo, más dura, enérgica e inexpugnable la resistencia contra los ataques del invasor. Bajo este signo toda la España que combate por su independencia y su libertad se mueve para hacer más alta y poderosa su capacidad. En las trincheras, los soldados de todas las armas y de todas las tendencias, hermanados en la defensa de la gran causa común, sienten sus vínculos unitarios más fortalecidos que nunca y prometen hoy estrecharla de tal forma, que nada ni nadie pueda romperlos jamás, que ni un hilo de fricción pueda ser causa de quebrantamiento.

La unidad más recia y la combatividad más vigorosa son las dos ideas cardinales que presiden la voluntad de nuestras bayonetas como de toda la España democrática. Porque la unidad es el arma fundamental de nuestra Patria, tanto para resistir hoy los ataques de los ejércitos extranjeros como para contraatacarlos arrolladoramente y arrojarlos fuera de nuestra tierra después.

Soldados, oficiales, jefes y comisarios, afirman su decisión de luchar contra los invasores de pueblos y perturbadores de la paz, pondrán en tensión toda su capacidad de lucha tanto para aprender los resortes de la técnica de guerra, como para fundir a todos ellos en un haz unitario invencible, haz que confunda en el Ejército Popular a todos sus combatientes tanto por su capacidad como por su heroísmo y fidelidad a la causa sagrada de la independencia y la democracia.

Cada soldado de España y de la República promete clavar en la boca de su fusil firmemente esta consigna: RESISTIR y luchar unidos, para juntos ganar la gran batalla final.

que las masas luchan porque los Gobiernos de las grandes potencias democráticas pongan en práctica también la política de firmeza seguida por la U. R. S. S. Y para que no esperen a hacerlo hasta que los proyectiles fascistas horaden su territorio. Ahora mismo, y en defensa de España, de China y de Checoslovaquia, habrán de obrar, si quieren evitar el llegar demasiado tarde.



Higiene de guerra

La profunda razón higiénica de nuestra guerra de independencia, exige una esmerada y cuidadosa higiene de guerra.

Este "galimatías" que puede llevarnos a creer en un afán inmoderado de hacer frases, si no lo tomáis a mal, os será explicado a continuación, ya que aquí en Sanidad (no siempre iba a ser en Artillería), se explica todo.

Razón higiénica de nuestra guerra, a pocos leídos y "escritos" que seáis, se os alcanzará que os cabe el alto honor de combatir para lograr que el suelo que defendéis heroicamente quede limpio de alimañas e impurezas sociales y políticas, propias y extrañas. Limpieza definitiva que permitirá que vuestro ser pueda respirar hondamente sin obstáculos en la atmósfera libre y pura de la libertad que forjasteis con vuestro denuedo y para bien de nuestra España y del mundo.

Vuestros seres, y lo que es más grande, los de vuestros hijos, los de generaciones futuras que admitirán siempre enorgullecidas y con gratitud a una generación que sabiendo lo que vale la corta limitación de la vida, no dudó en arriesgarla, ya que el destino lo quiso, a hacerla más breve, por más útil y así engrandecerla e inmortalizarla.

¿Será menester deciros que para llevar a cabo esa labor de limpieza, de higiene política contra el contaminante foco que infecta nuestra Patria, es imprescindible ser en cuerpo y alma esmeradamente limpio?

De lo que es vuestra alma no preciso hablar yo, que de ello da fe vuestro antifascismo, símbolo irrefutable de supremas inteligencias, sensibilidad y elegancia espiritual, de lo que carece el antihigiénico fascio, de retorcido signo opresor y obscurantista.

Si me permitís en cambio que os hable de la higiene del cuerpo, higiene de guerra os decía. Evidente. Cuando se está en las duras condiciones de vida que accidentalmente os encontráis, sería muy cómodo aconsejaros las consabidas prácticas de limpieza a base de procuraros los útiles necesarios, como esponjas, cepillos, jabón... ¡Sí, sí—diriais con razón—, cepillo, jabón!... Como no utilizemos el "jabón" que estamos dando al enemigo, no tenemos ni para empezar, como quien dice. De acuerdo. Es por esto por lo que con fin práctico, ya que el que recibáis de Intendencia y de vuestros familiares y organizaciones, apenas si os llega para el aseo personal, nos meteremos en camisa de once varas, y... a propósito de camisas, ¿sabéis cómo os pueden o podéis limpiar éstas y toda vuestra ropa lavable a falta de jabón? ¿Cómo se hace una "colada"? Sencillo: recordando primero que la legía de potasa se obtiene tratándolo con agua hirviendo las cenizas de la leña o el carbón vegetal que os haya servido para calentar aquella o vuestra comida. Segundo, que hasta dejar en contacto esta legía con vuestras ropas, de una hasta diez o doce horas, porque después, previos los clásicos restregones en ella misma, le quitéis la legía con agua limpia, la dejéis secar y os quede en condiciones de uso.

mos contribuido con nuestra comprensión y nuestro buen deseo de trabajar con todas nuestras fuerzas a que los invasores tengan que dejar nuestra España, nuestra querida España, con la desesperación de no haber podido con la fuerza que supone la unión de todas las voluntades en una sola.

Sabemos que en los campesinos había la voluntad de realizar la unidad, que la habían realizado ya en los momentos más difíciles y definitivos para nuestra producción. Solo faltaba reglamentarla. Solo faltaba hacerla legal para que no cupiera la infiltración de los fascistas emboscados, que no desaprovechan la ocasión de sembrar discordias y hacer surgir diferencias, hora tendrán que mordirse los dedos de rabia por su impotencia ante la realidad del acuerdo y unificación de los trabajadores del campo.

Los campesinos están de enhorabuena. Lo está el Ejército, que sabe que sus tierras seguirán produciendo para sostenerle; lo está el pueblo, que tiene la seguridad de poder seguir resistiendo. Lo está la epública, que ha conseguido acoger en su seno y bajo su sola bandera, los anhelos y la esperanza de los españoles que en suma representa nuestro triunfo.

Nuestro Ejército es invencible

Desde el momento en que nuestro Ejército Popular fundió en un todo homogéneo las antiguas Milicias autónomas para agruparlas en un armónico conjunto que respondiese a una dirección única, un mando único y una dirección técnica; desde el momento en que la unidad de acción presidió todas las operaciones militares; desde el momento en que cada antigua unidad abandonó cada uno de sus puntos de vista particulares para adoptar los puntos generales de la defensa de España, de la guerra implacable al invasor, como norma de aspiración fundamental, nuestro Ejército adquirió una eficacia y una potencialidad de ofensa y defensa que está evidenciando en las diferentes fases de las batallas que actualmente se libran.

La fuerza de nuestras armas radica en su unidad, reside en su unidad, en la identidad de sus aspiraciones y de sus objetivos. A medida que esta unidad se va haciendo más estrecha, va creciendo su fuerza. Agrupados todos los combatientes—los jefes, los soldados—en un haz apretado y sólido; manteniendo como finalidad primordial la defensa de España y de la República democrática; acatando y defendiendo el programa nacional expresado por el Gobierno del pueblo en sus históricos puntos de la declaración de principios, nuestros combatientes nos ofrecen un magnífico ejemplo del poder de la unión, de la unidad, de la penetración.

Vanguardia y retaguardia, un solo bloque; soldados y población civil, un solo grupo. Así nos fortaleceremos mutuamente. Así podremos realizar la obra de expulsar de nuestro suelo a los invasores extranjeros, aplastándolos y vencidos. Así, y solamente así, unidos, podremos triunfar.

En cuanto a vuestro cuerpo, si careciérais absolutamente de jabón podéis obtenerlo momentáneamente con embadurnaros la piel con una grasa o aceite limpios y enjugándoos después el sitio "engrasado" con la legía de potasa en la que sumergisteis la ropa. En el acto de la mezcla se formará, por saponificación, un jabón de potasa que, bien friccionado sobre la parte sucia, conseguirá el fin propuesto.

Cómo se manifiestan nuestros combatientes

Estimados compañeros y camaradas: Salud. Ha sido vuestra comunicación en mi poder, fecha 18 del pasado, y ha sido para mí una satisfacción tan grande, al recibirla, que no puedo hacer menos que daros a conocer de una manera clara y sencilla, mi criterio sobre ella.

En primer lugar os diré, que me siento orgulloso de pertenecer al Ejército Popular, porque sé que en él están todos los trabajadores honrados; todos los que sienten una causa común, todos los que con gran ímpetu tratan de eliminar al fascismo destructor, y por último, todos los que aman a la libertad.

También me siento orgulloso de ver, que mientras nuestro Ejército se bate con energía para acabar cuanto antes con las hordas mercenarias del fascismo italoalemán, nuestra retaguardia no está durmiendo. Comprendo que está haciendo un sacrificio muy grande, pero consciente de su deber, puesto que sabe lo que representa para todos los trabajadores, ganar o perder la guerra, sabrá resistir hasta el fin, hasta ver nuestra querida España, limpia de parásitos.

También estoy contentísimo de ver que las reuniones de célula se ven frecuentadas y con grandes deseos de ganar la guerra cuanto antes, como también las reuniones de activistas, que es donde se ve lo que dan de sí los militantes y de donde se extraen los buenos dirigentes.

Una de las cosas que no quiero dejar en olvido es vuestra preocupación en la construcción de refugios. Esta es una de las mejores obras que se pueden construir, para bien de la humanidad. Todos sabéis cual es la labor del fascismo. Este no piensa más que en destruir para ver si por medio del terror vence la tenaz resistencia de nuestros soldados, ganando por tanto la guerra. Todos sabéis que cuando sufre un descalabro, su misión no es otra, que visitar las poblaciones civiles y ametrillarlas o bombardearlas. Pues bien, camaradas; firmes en vuestro puesto, como lo están los bravos soldados del Ejército Popular. Contra toda serie de terrorismos. ¡REFUGIOS, más REFUGIOS! Si lo hacéis así, seguro que habréis cumplido con un sagrado deber, y salvaréis muchas vidas inocentes que ninguna culpa tienen.

Nuestra hermandad con los camaradas socialistas también me llena de satisfacción, ya que está reconocido que a nada bueno nos conduce, tanto a ellos como a nosotros, el estar separado, cuando los dos persiguen el mismo fin.

Así pues, camaradas hermanos, recibid un cordial saludo de mi parte y continuad con vuestros hermanos de lucha hasta el final. Lo que también me llena de gran alegría, es el ver que las camaradas también trabajan en los puestos de dirección. Allí es donde se capacitan y en donde se despierta el conocimiento mental. Así pues, camaradas, seguid vuestra lucha en la retaguardia, como nosotros seguimos en la vanguardia.

Sin otro particular, recibid todos un buen apretón de manos de vuestro amigo y camarada,

Francisco VALERO

En campaña 4-8-33. 214 Brigada Mixta. 855 Batallón. Sección Transmisiones. Base Turia, número 1. C. C., número 13.

N. de la R.—La carta que antecede ha sido dirigida por el camarada Valero a la célula número 1 del Radio Sur-Oeste, en contestación a la que la misma cursó con motivo del segundo aniversario de nuestra lucha de independencia.

ELCHE ROJO, al insertarla en sus columnas, cumple con el ruego que el referido compañero hace a los destinatarios, saludándole efusivamente por el acertado contenido que la misma encierra.



Vida del Partido Las batallas epopéyicas de Levante Consejo Municipal de Elche

(Continuación)

Relación de donativos pro damnificados por los bombardeos de Alicante:

Antonio Ferrández González, 2; Antonio Esteve Valero, 25; Manuel Román Parreño, 10; Caracena Más y Rizo, 50; José Más Aznar, 50; Díez, Juan y Castelló, 40; Pascual Martínez García, 150; Baltasar Urban Ruiz, 5; Vicente Pascual (Carancha), 200; Sindicato Agrícola del Campo Alto, 50; José López Baeza, 50; Baltasar Sánchez Martínez, 5; José Alemañ Antón, 5; Soler, Chinchilla y Ortega, 25; Ferrández, Cabanes y Cia., 25; Farmacia Verdagué, 50; Teresa Poveda Rocamora, 25; Pedro Navarro López, 5; José López García, 5; José Giménez Richart, 25; Tomás Romero Amorós, 5; Andrés Antón Más, 5; Antonio Valero Antón, 5; Saturnino Valero Antón, 10; Francisco Aguiló Alemañ, 5; "El Ocaso" Consejo Obrero U. G. T., 25; Antonio Bernad Miralles, 5; José Esteve Penalba, 2; Manuel Niños Iguido, 20; Vicente Román Parreño, 15; Victoria Marco González, 10; Santiago Botella Pastor, 15; Rafael Penalba Blasco, 10; Pedro Sempere Maciá, 5; Teresa Amorós Vives, 10; Vicente Leguey Ruiz, 5; Mateo Jaén Torres, 10; Pascual Jaén Torres, 5; Rafael Blasco Matteu, 5; Manuela Calvo Antón, 1;

(Continuará)

OFICIALES

Por el excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, se dispone que los certificados de trabajo librados o renovados con anterioridad a esta orden, quedan nulos y por lo tanto se concede un plazo hasta el día 20 del corriente para la renovación de dichos certificados de trabajo.

Estos certificados habrán de presentarse por duplicado en la Subcomisaría de Vigilancia de esta ciudad para los fines legales. Los que por causa de incapacidad no pudieran trabajar, obtendrán un certificado médico.

Las personas a que comprende dicha disposición, serán de 13 a 45 años de edad, no siendo necesaria la fotografía. Las personas afiliadas a un Sindicato, además de anotarlo en su certificado de trabajo y duplicado éste, indicando el número de carnet, se hará sellar ambos documentos por el Sindicato a que pertenezcan.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de las personas afectadas por esta disposición.

Elche 3 de agosto de 1938.—El Alcalde.

Seguendo con las normas trazadas por este Comité Comarcal, la semana próxima deberán reunirse las Células de nuestro Partido pertenecientes a las fábricas de guerra, teniendo en cuenta los días y horas que a continuación detallamos:

Lunes día 15.—Reunión de responsables de Células del Partido, a las diez de la noche, para dar cuenta de las resoluciones tomadas por el Comité Comarcal en su última reunión.

Martes día 16.—Se reunirán las Células 17 y 20 (fábricas de guerra), a las siete y media de la tarde, en el local de los Radios. Esperamos tanto de los responsables de Célula como de los militantes, no dejen de acudir a esta reunión.

Miércoles día 17.—Se reunirán las Células 18 y 19 (fábrica de guerra número 2), a las horas de costumbre, advirtiéndose también a todos que para realizar un buen trabajo no deben faltar a la reunión.

Jueves día 18.—Se celebrará la asamblea de activistas, desarrollándose un tema que se anunciará oportunamente, en el local del Comarcal a las diez en punto de la noche.

Viernes día 19.—Reunión del Comité Comarcal, a las diez de la noche, en su domicilio social.

Sábado día 20.—Deberán reunirse las Comisiones de las distintas actividades del Partido para estudiar las resoluciones adoptadas en la última reunión del Comité Comarcal y forma de llevarlas a efecto con toda rapidez. El responsable de cada Comisión vendrá obligado a dar cuenta ante el Buró, del desarrollo que haya tenido la reunión de su Comisión respectiva y miembros que hayan faltado a ella, pues en caso necesario, se tomarán medidas de organización contra aquellos camaradas que por negligencia dejen de acudir y llevar a cabo dichas reuniones.

MUY IMPORTANTE

Nuevamente se encarece a todos nuestros militantes que se hallen en los frentes, que al pedir un aval a este Comité Comarcal acompañen a dicha petición un aval o certificado de nuestro Partido en el lugar que se encuentren, sin cuyo requisito no se les podrá extender lo que solicitan, según instrucciones recibidas de nuestro Comité Central.

Lo que tenemos el gusto de comunicar a todos nuestros militantes para su fiel cumplimiento.

Leed

ELCHE ROJO

¡Cerreemos el paso a los invasores!

La tenaz resistencia de los soldados del Ejército Popular, cierra el paso a los invasores de España. Las tropas italianas, las tropas alemanas, las marroquíes, todo el conglomerado absurdo de fuerzas que integran el ejército de la rapia y del crimen, están detenidas, paralizadas en los límites de la provincia valenciana. De ahí no pasarán; del mismo modo que antes quedaron frenadas en los alrededores de Madrid, del Madrid heroico, quedarán ahora ahí, donde están, hasta que llegue el momento de su retroceso definitivo.

La resistencia de hoy, crea las condiciones de nuestro ataque de mañana. Mañana no podremos avanzar si ahora no sabemos resistir. La resistencia es la promesa del futuro triunfo. ¡Cerreemos el paso a los invasores! Así podremos aspirar a la victoria.

Pero el éxito obtenido hasta ahora por el constante heroísmo de nuestros soldados, no debe hacernos olvidar que empezamos a recorrer un camino erizado de dificultades y que es ahora, en estos

Una grata visita interrumpe nuestra abor cotidiana. Los camaradas Francisco Moreno y Francisco Borja, del 128 Batallón de la 32 Brigada Mixta, que se encuentran disfrutando en esta unos días de bien merecido descanso, han venido a saludarnos, refiriendo al propio tiempo una de las escenas más emocionantes de esta fase de nuestra epopeya.

En sus rostros tostados por el sol y curtidos por el viento se dibuja una sonrisa que denota satisfacción que les produce a ambos estar entre los suyos; sus seres queridos, que en todo momento les estimularon desde aquí para que continuasen con más ardor y más entusiasmo la resistencia ordenada por el Gobierno de Unión Nacional. Tienen verdaderos deseos de incorporarse de nuevo a su unidad, pues una vez que han visto a sus familiares, dicen que nada les resta por hacer en Elche.

Iniciamos la conversación y acto seguido surge el tema objeto de este reportaje. Después de conocer la violencia y la prolongación de las batallas en este sector del frente de Levante, ¿qué hombre de ciencia nos puede precisar con exactitud el límite de resistencia humana? ¿Qué técnico militar nos puede asegurar que el hombre tiene que ceder forzosamente ante la brutal fuerza destructora de las máquinas mortíferas?

Lo que no puede la roca ni el hierro, lo pueden los hombres del Ejército español. Las montañas se abren por la acción de las bombas y de las granadas. Los cañones son destruidos. Pero los hombres se quedan allí, materialmente fundidos a la tierra, formando un todo con las rocas aferrados al fusil y a la ametralladora.

Los invasores habían concentrado considerables fuerzas para llevar a cabo lo que ellos creían había de ser una marcha militar por la carretera de Teruel a Sagunto.

GACETILLA

Se ruega a los suscriptores denota de su nueva dirección, siempre que realicen un cambio de destino o dirección.

Se ruega que los artículos vengán escritos a máquina a dos espacios sobre cuartillas corrientes y por una sola cara.

Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.

No se devuelven originales tanto si se insertan como si se desestiman por cualquier circunstancia.

Conseguidos los primeros objetivos se descolgaron de los altos del Ragudo, decenas de millares de hombres bien equipados, auxiliados por un material moderno y cuantioso. Apenas si merecen mención los encuentros que desde Barracas a la línea actual, tuvieron con las fuerzas del Ejército republicano. En el sector denominado Bejitoras encontraron la horma de su zapato.

Era una concentración de sus mejores tropas de choque. Unidades preparadas para esta ofensiva. Hombres descansados. Todo preparado para el avance de aluvión. Cuerpo de Ejército marroquí integrado como su nombre lo indica, por moros reclutados en las cábilas africanas, por el engaño y por el terror. Y con estas fuerzas, otras específicas extranjeras: las divisiones italianas. Flechas negras, Flechas azules, División Litorio. Este es el grueso de las fuerzas invasoras. Aun las acompañan algunas unidades de Falange.

Y junto a estas decenas de miles de hombres, decenas de baterías y decenas de tanques, y decenas de aviones de bombardeo, y decenas de aviones de caza, batallones de ametralladoras. Por primera vez, los invasores han utilizado unos batallones de ametralladoras equipados con máquinas de 18 milímetros, que son las que llevan montadas los aviones.

Combates ininterrumpidos. Combates como el que vamos a describir: Vuelan sobre nuestras líneas de un sector, sesenta trimotores, protegidos por numerosos cazas. Arrojan sobre las posiciones propias bombas de 250 kilos; hasta ahora no habían lanzado bombas tan grandes en los bombardeos de posiciones. Pero imagínese el lector lo que son sesenta "pavas", como nuestros soldados les ha dado en llamar a los trimotores fascistas. Y lo que sobrecoje el ánimo una lluvia de bombas de ese tamaño. De tanto en tanto, los ágiles cazas alemanes descienden para ametrallar las líneas que ocupan nuestros soldados.

Cuarenta baterías de cañones baten los lugares de resistencia. Son millares de granadas las que

¡DISCIPLINA!

¡Soldados!: La disciplina es la base fundamental de nuestra lucha porque con ella se consigue la más alta moral de nuestro Ejército. Con la obediencia a los mandos, el saludo y con todos los sacrificios que por nuestra parte hemos de realizar, para que sea más fuerte nuestra resistencia, podremos demostrar una vez más a todo el mundo, que tenemos un Ejército disciplinado y a la vez invencible, que ha sabido y sabrá resistir hasta en el último palmo de tierra española donde brille la bandera de la República y que derramará hasta la última gota de sangre en su defensa esforzada y decidida. Con ello, el mundo está asombrado porque ha visto claramente que no nos dejamos atropellar por ningún régimen fascista.

¡Soldados!: Sin disciplina no hay victoria posible, sino que por el contrario no acatar las ordenes que dimanen de los mandos equivale a abrir camino al invasor. Esto desmoraliza a nuestro Ejército, por lo tanto espero que todo aquel que sea un auténtico español, sabrá obedecer y defender su Patria, entregando la vida, si es preciso, en aras de la libertad e independencia. Este debe ser el mayor orgullo de los españoles: ¡Ser libres!

A luchar con más fe que nunca, todos unidos como un solo hombre, hasta la derrota total del ejército invasor. ¡Adelante! Y pese a todo, ¡venceremos!, porque tenemos la razón, la fuerza y la disciplina.

¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva el Gobierno de Unión Nacional! ¡Viva la República!

A. MIRA

En campaña, agosto 1938.

estallan, remueven la tierra y levantan columnas de piedras y metralla. Más de una posición resulta demolida durante esta preparación artillera. SIN QUE LOS SOLDADOS REPUBLICANOS LA ABANDONEN. Los defensores de la Patria quedan sepultados; pero cumplen las ordenes de sus jefes y no se mueven ni ante este peligro.

El batallón se ha visto obligado a repliegarse, modificando por tanto su línea de vanguardia. Pero allí en la avanzadilla queda la Compañía de ametralladoras [social], desafiando a todo el torrente de hombres y material bélico volcado sobre nuestras posiciones. Y es esta unidad complementaria de nuestro potente Ejército la que, arrojando el mayor peligro y desafiando constantemente a la muerte, desbarató todos los planes del enemigo, que desde entonces no ha vuelto a insistir en sus descabellados propósitos, tan escarmentado y maltrecho salió de la operación de referencia. Todos los hombres, desde el soldado hasta el comisario, pasando por los mandos militares, demostraron su decisión de sucumbir antes que retroceder.

Y así, con una modestia digna de los soldados de la República, los camaradas Moreno y Borja nos han referido esta odisea vivida durante unas horas dramáticas en el frente de Levante.

ELCHE ROJO saluda desde sus columnas a los heroicos luchadores que componen la unidad ya mencionada, instándoles a que continúen derrochando ese espíritu combativo que ha de servir para que los invasores pongan los pies en polvorosa, "retirándose" definitivamente de nuestro suelo ensangrentado por los caimanes reaccionarios de los países alemán e italiano.

YES

ACADEMIA MUNICIPAL DE DIBUJO Y PINTURA

El próximo domingo día 14, a las once de su mañana, se inaugurará la Exposición de los trabajos de los alumnos de la Academia Municipal de Dibujo y Pintura, instalada en el local de las Juventudes de Unión Republicana.

Tanto la Dirección de la Academia como el Consejo Municipal, esperan de todo el pueblo de Elche acudir a visitar la Exposición, pudiendo apreciar que el ritmo cultural no decae con la guerra que el fascismo nos hace y que la labor que la Academia realiza es digna de tenerse en cuenta.

¡Que ningún ilicitano deje de visitar la Exposición!

Elche 10 de agosto.—El director.

¡Confianza en nuestras propias fuerzas!

Nunca podrán parecernos excesivos cuantos elogios se dediquen a la brillantísima actuación de nuestros soldados de los frentes del Este y de Levante. En Levante, la resistencia heroica de los defensores de la libertad y la independencia de la Patria, cuaja cada día en carne imperecedera de epopeya gloriosa. Y en el Este, las conquistas de nuestros soldados son una nueva faceta heroica de la magnífica resistencia de nuestras armas frente a los ataques desesperados del fascismo italoalemán. Ahora bien; el optimismo excesivo nos está vedado ante la realidad de la acumulación de hombres y material que el fascismo hace cada minuto. No creemos que nos esté prohibida la alegría, pero a condición de frenarla con la reflexión serena a que nos obliga la realidad de las circunstancias. Todo lo que puede enervar o disminuir nuestro impulso, nuestra acometividad, nuestro empuje debe ser borrado del pensamiento. Y la alegría excesiva—la subestimación por ejemplo, de las posibles acometidas

fuertes del enemigo—es un matute indeseable para nuestros nervios que necesitan ahora una serenidad mayor que nunca. Cuidado con la jocosidad fácil. En ese alarde de optimismos exagerados, suelen ocultarse torvos manejos de la "quinta columna", especialista en el camoufflage de procedimientos tortuosos con apariencias engañosas.

Que un éxito nos sirva de punto de partida para la acumulación con vistas a un éxito mayor. Todo lo que no sea ofrecer una austera servidumbre a este pensamiento, es colaborar, consciente o inconscientemente, con el enemigo. Ahora más que nunca nos hace falta una serenidad y una sobriedad a prueba de ofensivas solapadas. Precisamente porque estamos apiastando al fascismo. Que en su desesperación acudirá a toda clase de procedimientos ofensivos, porque no se resigna a la derrota.

Confianza en nuestras propias fuerzas, pero más que nunca serenos y sobrios en la alegría.



El fascismo es de hierro ante los débiles pero es de cristal ante los fuertes. Fortalezcamos en lo posible la defensa de Valencia enviando viveres, material de fortificación, todo lo que en nuestras manos no pueda dar un rendimiento eficaz y positivo puede traducirse en algo útil en Valencia, para impedir el paso del invasor.

Precios de suscripción: Un mes, UNA pta. - Fuera trimestre, 3 ptas. - NUMERO SUELTO, 25 cts.

¡Ciudadano! Valencia está amenazada como lo estuvo Madrid el 7 de Noviembre de 1936. Valencia, como Madrid, se está defendiendo para no caer en las garras del fascismo criminal y asesino, Valencia necesita la ayuda de todos. Colabora en la SEMANA DE AYUDA A VALENCIA

En la reunión de la delegación del C. C. del P. C. se ha analizado la situación actual

Se ha reunido la Delegación del Comité Central del Partido Comunista, y entre otros problemas, ha examinado el de la situación militar del país. La Delegación ha comprobado con gran satisfacción la excelente movilización realizada por el pueblo de Valencia, por todas las fuerzas del Frente Popular en colaboración con las autoridades civiles y militares. Esta movilización ha permitido dar una ayuda efectiva al Ejército de Levante y ha contribuido a la enorme resistencia que se ha opuesto por nuestras tropas a la feroz ofensiva del enemigo, que ha permitido rechazar sus ataques y desgastar sus fuerzas considerablemente. Al comprobar la eficacia de la movilización popular, la Delegación ha planteado el buen trabajo realizado por los Comités Provinciales de Valencia y Castellón, que en esta movilización y, en general, en la ayuda prestada al heroico Ejército de Levante, han sabido, en todo momento, unidos con los camaradas socialistas y ligados estrechamente al resto de las fuerzas del Frente Popular, estar a la altura de la situación.

Pero no conviene perder de vista que el enemigo está acechando y que se prepara para nuevos ataques, a los cuales, con el mismo ardor y combatividad, hay que oponer una resistencia de hierro de nuestro Ejército, y para lo cual nuestro Partido, en unión de todas las fuerzas del Frente Popular, tiene que contribuir a movilizar a todo el pueblo más aún, para hacer cada día más sólida la fortificación de Levante, ante la cual se estrellen los ataques brutales del fascismo invasor.

También ha examinado la marcha del trabajo de unidad y ha comprobado con satisfacción los progresos que en este sentido se vienen realizando en toda esta zona, progresos que deben ser intensificados en ocasión del aniversario del pacto de acción común Partido Comunista-Partido Socialista y del L aniversario de la creación del Partido Socialista, que han de ser motivos de un redoblamiento del trabajo común de socialistas y comunistas en todo el país, para mejorar la actividad del Frente Popular y ayudar a resolver los grandes problemas que tenemos planteados en orden a la industria de guerra, abastecimiento, fortificaciones, etc. Este trabajo común de socialistas y comunistas necesita ser cuidadosamente examinado por todas las organizaciones del Partido, mejorarlo aún más en cada una de las localidades, lo que contribuirá a desarrollar las condiciones necesarias para que pronto sea una realidad la formación del Partido Único.

La Conferencia del camarada Eserich

El jueves día 11 de los corrientes, se celebró en nuestro local del Comarcal, la anunciada conferencia, la cual estuvo a cargo de nuestro camarada Juan José Eserich, el cual disertó sobre el tema "Rasgos esenciales y perspectivas de nuestra lucha".

A esta conferencia asistieron delegaciones de diferentes partidos políticos y organizaciones sindicales y de solidaridad, viéndose el salón completamente lleno de militantes y antifascistas de la localidad.

El camarada Sánchez Bravo hace la presentación del orador y explica el significado de esta conferencia, recomendando a todos los asistentes presten gran atención a todo aquello que nos planteará el camarada Eserich, pues nos servirá grandemente para resolver todos aquellos problemas que se nos presentan diariamente.

El camarada Eserich comienza diciendo que esta conferencia será de esclarecimiento y que procurará hacerlo de la manera para que todos lo entiendan. Señala la situación de nuestro país antes de la guerra que hoy sostenemos, haciendo resaltar que la riqueza agrícola, la más importante de nues-

tro pueblo, estaba en manos de los grandes terratenientes, la aristocracia y de la iglesia; que ésta ya empezó a ser expropiada por la Reforma Agraria en los primeros años de la República. Dice que nuestra guerra además de ser de independencia, es también revolucionaria, pues hoy vemos como ya no existen latifundistas y que la tierra está en manos de los campesinos que la trabajan.

Refiriéndose a nuestra política, dice que tiene que ser de Frente Popular, dentro del cual están representadas todas las fuerzas de nuestro país, a las que les guía el mismo fin: expulsar de nuestro país a las fuerzas invasoras, única manera de vernos libres de la opresión extranjera.

Habla alrededor de la unidad de los partidos marxistas, haciendo resaltar que de esta unidad depende el acortar la guerra que sostenemos y que igual hay que hacer con las centrales sindicales U. G. T. y C. N. T. Este sería el paso más grande que daríamos para conseguir nuestras aspiraciones y acabar con la guerra, pero con nuestra victoria.

Analiza la situación de nuestros frentes, recomendando que no nos

llenemos de autosatisfacción al ver los triunfos obtenidos por nuestro glorioso Ejército en diferentes combates en algunos frentes. Sabemos por experiencia, cuál es la táctica que emplean las fuerzas negras de la reacción, aunque hoy vemos sus operaciones paralizadas en el frente de Levante, tenemos que estar preparados porque ellos han de insistir en querer apoderarse de nuestra Valencia, por lo tanto lo que cabe hoy es por todos los medios que estén a nuestro alcance, ayudar a Valencia, y esta será la manera de que se estrellen antes de conseguir sus objetivos.

Por último, señala cuál ha de ser nuestro trabajo alrededor de todos los problemas que ha señalado y cuál es nuestra misión en estos momentos difíciles por que atraviesa nuestro querido pueblo.

Sánchez Bravo hace un pequeño resumen de lo expuesto por el camarada Eserich, y recomienda a todos los militantes y antifascistas en general que aprovechemos la buena lección que hemos recibido con esta conferencia y que procuremos sacarles todas las buenas enseñanzas que de ella se pueden sacar.

El 50 Aniversario de la U. G. T. debe servir para robustecer y ampliar la unidad

La Ejecutiva Nacional de la U. G. T., ha tomado la decisión de celebrar el 50 aniversario de su fundación, a base de un vasto plan de propaganda en todo el país.

En virtud de este acuerdo, los días 12 al 21 de este mes, se considerarán de propaganda para que los Sindicatos de todas las organizaciones afectas a la U. G. T., sin perturbar la marcha de la producción, celebren veladas, conferencias y otros actos en los cuales se exalten los cincuenta años de existencia de nuestra central sindical.

Magnífica ocasión se presenta para consolidar y ampliar la unidad de socialistas y comunistas. En torno a la exaltación de esta fecha, los militantes de ambos Partidos deben trabajar e intervenir en común en cuantos actos se celebren. Socialistas y comunistas figuran juntos en la dirección de los Sindicatos; socialistas y comunistas figuran juntos también en la Ejecutiva Nacional de la U. G. T.

Ello quiere decir que socialistas y comunistas se esforzarán ahora por celebrar en común esta gloriosa efeméride. En Alicante están ya designados los oradores de ambos Partidos para intervenir en los distintos actos que se celebrarán en la provincia.

Pero, además, estos actos deben tener una significación más amplia y es la de afianzar la unidad con los camaradas de la C. N. T. Existen las mejores relaciones entre ambas centrales sindicales, un Comité de Enlace y millares de Comités de la misma naturaleza.

La mejor conmemoración, pues, que se puede dar al 50 aniversario de la existencia de la U. G. T., consiste, a nuestro entender, en robustecer y ampliar la unidad obrera como base firme y dinámica de la unidad de todo el pueblo español dentro del Frente Popular, consolidando la unidad de socialistas y comunistas y creando Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. en todos los pueblos de la comarca.

Retirada de voluntarios

Un rompecabezas viene resultando para la diplomacia internacional la retirada de "voluntarios". Las mil y una reuniones se han llevado a cabo del famoso Comité y su resultado ha sido altamente satisfactorio para Hitler y Mussolini. Recientemente, Mr. Chamberlain ha elaborado un plan. Los honorables señores del Comité respiran a todo pulmón, los círculos diplomáticos rebosan alegría. Se ha salvado la situación. El nunca bien ponderado Chamberlain cuenta con la varita mágica que por arte de encantamiento va a curar

los horribles males que padece la humanidad. Pero, ¡oh desilusión!, el ingrato de Mussolini no se aviene, para él no hay magia ni encantamiento; cree más en el poder luminoso de las riquezas naturales del suelo español.

Y la retirada sigue siendo un rompecabezas para los graves y pulcros señores con levita y brillante sombrero de copa, pero no para nuestro Ejército Popular.

Nuestros combatientes han descifrado el enigma, diariamente en las trincheras están dándole la solución más terminante. Sobre todo

con la anilla. Esto de la anilla sí que es una varita mágica. Se trata de una pequeña bola que se empuña entre los dedos y la palma de la mano, de la que cuelga una anilla. Se mete el dedo, se aprieta la mano, se inclina el cuerpo y el brazo hacia atrás y después se lanza con fuerza hacia adelante. Al otro día aparece la noticia en la Prensa. "Un barco-hospital ha llegado a Roma; de él han desembarcado quinientos italianos".

JOSE CABRERA
Frente de Levante, agosto 1938.

Alrededor de la Unidad campesina

Ningún obstáculo, ningún recelo, ningún interés mezquino han podido impedir la realización de la unidad de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra con la Federación Provincial Campesina, organizaciones que, comprendiendo la situación extremadamente grave que tenemos planteada en España, acaban de fundirse en un solo bloque, con el beneplácito y alegría inmensa del campesinado, del Ejército y de todo el pueblo antifascista, que justipreciando y valorando debidamente el alcance positivo de esta medida acertada, sabrá prestarle todo el calor que merece, defendiéndola a capa y espada de cualquier intento escisionista o fraccionario.

Con la unidad de estas dos organizaciones, se harán más fuertes todavía los lazos de unión de los partidos marxistas, de las organizaciones sindicales, del mismo Frente Popular; con la unidad en el campo se aumentará considerablemente la producción agrícola, se estrecharán las relaciones del proletariado agrícola con los cam-

pesinos, se facilitará el abastecimiento del Ejército y de la población civil. Con la unidad en el campo se elevará considerablemente la moral de las masas agrícolas, se llevará a la práctica la magnífica legislación agraria del Gobierno, solucionando con ello todos los problemas que tienen planteados los obreros agrícolas y los campesinos, facilitándoles la adquisición de productos, semillas, aperos y útiles de trabajo que proporcionarán una mejor situación y bienestar a los que tanto debe la República. Con la unidad en el campo... Permitásemos analizar cumplidamente esta nueva concepción que se me sugiere.

A estas alturas nadie puede ni debe ignorar la variedad de "casos" registrados en el campo, bien por hurto, destrozo, explotación, etc. Por ende, tampoco serán desconocidos los "atracos" que gentes desaprensivas y sin conciencia, realizan en los terrenos cuidadosamente cultivados por los campesinos, en su afán de colaborar entusiásticamente en la lucha a muerte que sostenemos contra

nuestros enemigos; hechos estos, que contrastan con toda evidencia la ecuanime compostura que guardan los obreros de la industria o del taller, que con idéntico anhelo empuñan sus herramientas de trabajo para cooperar en el aplastamiento total y definitivo de los parásitos reaccionarios que mantienen encendida la guerra de invasión desde el otro lado de las trincheras. Y no digamos nada de la actitud que adoptan, con relación a este asunto, nuestros bravos soldados, que en los momentos de asueto ayudan en las faenas agrícolas a sus hermanos de clase, los campesinos.

Por lo expuesto, se deduce fácilmente, que los enemigos encubiertos de la República, son los únicos que realizan esta clase de actos delictivos, saboteando, con el consenso de quienes patrocinan la traición, la labor constructiva que nuestro Gobierno de Unión Nacional realiza en lo que se refiere al problema de abastecimientos, para que así se le pueda tildar de incompetente, agudizando al propio tiempo las relaciones cordiales que

existen entre los obreros del campo y de la ciudad, para enfrentarlos contra el Gobierno, creándole una nueva dificultad que mermaría su prestigio y su identificación de plena confianza con el pueblo, ante los de la anónima "Junta de Burgos", que día tras día se hacen tan impopular entre sus mismos secuaces.

Conocidos estos proyectos criminales, debemos intensificar la vigilancia para hacer abortar estos manejos turbios y solapados, poniendo a buen recaudo a sus promotores, que en fin de cuentas no son otra cosa que enemigos acérrimos de la independencia y de la libertad que, a costa de mucha sangre generosa, está forjando en las trincheras de vanguardia y retaguardia el estoico pueblo español.

F. CRESPO GARCIA